

温暖·郑州·民生保障

# 暖冬救助 开启“五大联动”模式

## 预计30万困难群众受益

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图) 捐出家中不需要的旧衣物,经过消毒再利用后,送给缺乏冬衣的困难群众;拿出2000万元开展暖冬救助,预计30万困难群众受益……昨日,由郑州市民政局、郑州慈善总会、郑州晚报社共同发起的“善行郑州 暖冬行动”2015冬季救助系列活动暨“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”启动仪式举行。

活动现场,惠济区8个办事处及镇办被授予“郑州慈善志愿者工作站”荣誉铜牌;11户低保家庭领取了救助金及棉被。随后,现场参会人员及社区居民踊跃地捐赠了首批爱心衣物。

昨日的活动也标志着我市2015年冬季救助活动全面启动。今年,我市创新提出“五大联动”救助模式,即联合各县(市)区慈善总会、慈善项目合作单位、社区慈善工作站、NGO组织、社会爱心人士开展一系列救助活动,形成覆盖全市的冬季送温暖的救助高潮。据悉,郑州慈善总会计划在今冬拿出2000万元善款、10万余件棉衣棉

被,调动志愿者5万余人次,开展60多场“多层次、全方位、形式多样”的送温暖慰问活动。

其中,包括贫困群体重大疾病救助;孤儿、留守儿童、留守老人救助;扶贫助困救助;助学救助;关爱老人救助;助残;关爱特殊群体救助;慈善志愿者在行动八大系列活动,基本覆盖全市弱势群体。预计全市将有近30万困难群众受益。

此次暖冬救助进一步扩大了救助面,困难职工、低保家庭、五保老人、孤寡老人、进城务工人员、留守儿童、流浪儿童、孤儿、残疾人、困难大病患者等全市各类弱势群体都是救助对象。

“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”启动后,接下来的三个月时间,郑州慈善总会将号召绿城爱心人士都能够行动起来,踊跃参与旧衣捐赠活动。郑州慈善总会将收集到的旧衣物进行消毒、回收再利用,捐赠给需要的人。

据悉,郑州慈善总会“善行郑州 暖冬行动”活动连续开展5年来,共投入资金上亿元,惠及困难群众百万人次以上。



市民踊跃捐赠爱心衣物

# 8部门启动联合执法检查 确保农民工按时足额领酬

本报讯(记者 王红)为严厉打击拖欠农民工工资行为,让农民工按时足额拿到劳动报酬。昨日,省人社厅、公安厅、住建厅、交通厅、水利厅、国资委、工商管理局及省总工会8部门联合发出通知,11月23日起,全省启动为期两个月的农民工工资支付专项检查,确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案。

本次全省联合执法检查重点是:使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。通过专项检查,要确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案,群体性事件得到妥善处理,涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时移交司法机关处理,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

专项检查分用人单位自查、8部门联合执法检查两个阶段进行。检查期间,联合检查组将集中力量对用人单位进行检查,对重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位要逐户进行检查,发现问题,及时处理。

检查中,对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,还要向社会公布。我省将进一步加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,可依责令停业整顿、降低或取消建筑施工企业资质,直至吊销营业执照。

# 黄河路下穿隧道 拟西延至西站路

## 主隧道双向4车道

本报讯(记者 黄永东)继黄河路(京广路—嵩山路)下穿隧道打通后,黄河路西延工程又提上日程。昨日,市规划局就黄河路西延隧道工程规划进行批前公示,该隧道拟西延至西站路。

黄河路西延隧道工程东接黄河路下穿隧道,西至西站北街,全长1035.54米。地面辅道东起西站东街,西至西站北街,长375.24米。

嵩山北路至西干道箱桥段道路规划红线宽65米,西站北街至西站东街段规划红线宽60米。其中,隧道暗埋段长20.3米(含隧道结构部分),双向4车道,两侧分别设有一条非机动车道。隧道两侧还规划有辅道,部分路段辅道双向4车道。

市规划局相关负责人表示,黄河路通过下穿形式西延至西站路,优化了整个区域的路网结构,有助于解决嵩山北路黄河路口、嵩山北路二环支路的拥堵问题。

此外,黄河路隧道西延工程还让黄河路东西向连贯一体,可通过西站路西延工程直通西三环,完善“畅通郑州”整体路网体系。



昨日,民警在金水路与南阳路交叉口严查非机动车交通违法行为。因大石桥立交桥下施工围挡北移,导致金水路由西向东方向只剩下两个车道。为保障路口通行,交警部门缩减了金水路和南阳路的机动车道,并加大了对非机动车的交通违法整治力度。 本报记者 宋晔 摄

# 城市精细化管理

# 百日行动

系列报道

- 目标**
  - 市容环境——畅通、整洁、有序
  - 生态环境——天蓝、地绿、水清
  - 居住环境——建15分钟便民生活圈
- 对象**
  - 重点解决——车辆乱停乱放、占道经营、垃圾乱堆乱放和重点区域乱象
- 抓手**
  - 一切依靠群众,一切为了群众
  - 广泛动员,人人参与,全民行动

核心提示:为切实提升城市管理水平,按照省委相关要求,全市即日起开展城市精细化管理“百日行动”。郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报、中原社区报及微信、微博等全媒体矩阵推出“城市精细化管理百日行动”系列报道,对行动迅速方法得当成效显著的进行点赞,对卫生死角、管理盲点等脏乱差现象进行曝光,为城市精细化管理百日行动提供良好氛围。市民若有精细化管理方面的建议和线索,欢迎拨打96678或通过郑州晚报微信(zhengzhouwanbao)、郑州晚报微博(http://weibo.com/zzwanbao)、中原网(www.zynews.com)向我们反映。

# 城市精细化管理划定“重中之重”

## “四区一环十五路”脏乱差治理近期要见成效

本报讯(记者 裴其娟)昨日,郑州市城市精细化管理“百日行动”工作组召开第二次周例会,总结一周以来工作情况,同时对近期城市精细化管理工作进行安排部署。根据会上下发的《关于印发郑州市城市精细化管理重点区域和重点道路治理专项的通知》,近期治理的重点将紧盯“四区一环十五路”,12月5日前脏乱差治理要见到成效。

“四区一环十五路”指的是四个重点区域、一条环路、十五条重点道路。四个重点区域即:火车站地区和二七商圈、紫荆山公园周边、CBD区域、机场周边地区;一条环路即三环快速路;十五条重点道路即中州大道、经三路、花园路、文化路、大学路、嵩山路、东风路、黄河路、金水路、中原路、东西大街、陇海路、航海路、机场高速和京港澳高速。

重点区域工作任务包括:加强道路及楼体亮化设施维护与管理,提升亮化档次,对车辆乱停乱放和非法营运、占道经营及突出店外经营、垃圾乱堆乱放进行依法严管严治。重点道路工作任务包括对道路机非路面进行病害治理、清洗、划线,完善道路设施,提升亮化档次,高质量、精细化建设园林绿化,对道路红线内环境卫生、交通秩序进行依法

严管严治。

按照计划,12月5日前,“四区一环十五路”脏乱差治理要取得明显成效。为确保实现这一目标,市城市精细化管理“百日行动”工作组要求,进一步发挥好郑州数字化城管监督中心的考核作用,每天向各区、管委会下发督查通报,并督促问题解决,每周排出十优、十差办事处,并在媒体上公布。

# 银基商贸城周边 重点查处违法停车

## 严重妨碍通行予以拖移

本报讯(记者 王译博 通讯员 韩黎剑)昨日,郑州交警三大队对银基商贸城及钱塘街附近的陇海快速路一层存在的违法停车现象进行集中整治,近百辆机动车被贴上违法停车告知单。随后,民警开始沿街发放倡议书,提醒占压机动车道违法停车的司机驾驶车辆离开,下一步警方将加大对违停车辆的拖移力度,避免拥堵情况加剧。

交警又来到陇海快速路一层,据了解,此路段开通后,钱塘街至陇海铁路桥长约1000米的道路沦为停车场,机动车和非机动车除了占用两侧道路停放,更是见缝插针地停上了路口和路中绿化带区域。记者看到,陇海路与钱塘街十字路口正中间,私家车和出租车一字排开,整个路口仅余西侧空隙供机动车转弯和调头,而向西的陇海快速路一层绿化带两侧及中间位置,则被近200辆电动车占据。

交警三大队负责人告诉记者,全市精细化管理“百日行动”动员会召开后,三大队组织民警及多辆拖车,对银基商贸城门前及陇海路高架桥下乱停车辆集中治理。

交警提醒司机,此前警方对这两个区域违法停放车辆多是贴罚单治理,现在将在贴罚单的同时对部分严重妨碍通行的车辆进行拖移,而为了应对银基商贸城与陇海快速路交叉区域可能出现的拥堵,交警部门将继续增派警力、加强疏导,并加大对各类交通违法行为治理的力度。

# 设置隔离护栏 人车各行其道



长期以来,门口周边摊贩占道经营严重,久治不愈,屡屡反弹。这次,街道对老问题开出“新偏方”,联合省肿瘤医院和未来路派出所推出了治新举措——

在人行道上设置黑黄相间的条状隔离通道,隔离柱高度为0.8米,宽度分别为1.3米、1.5米和

1.3米,较宽的通道方便市民骑电动车通行,两旁的通道让市民步行,靠着纬五路边上留下1米多宽的通道,方便市民等候公交车。通道建成使用后,流动摊贩占道经营问题得到了有效根治,树立了文明风范,对乱停乱放、乱丢垃圾等行为进行劝阻,抓住不文明行为,在校内适当予以曝光,美化校园周边环境,服务全市城市精细化管理。

“校当家”是学校管理的小主人,由每个年级团学联推荐同学组成,由督查长带领组员完成学校管理,督查长负责联络组员和分配任务,填写反馈表,周五下午

# “校当家”随手拍文明

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)“我是一名‘校当家’,作为学校管理小主人,我将通过自己的行动,在校内和校园周边抓拍不文明行为,服务全市城市精细化管理。”为积极响应全市城市精细化管理的号召和要求,进一步动员和组织青年学生参与城市精细化管理,昨日,团市委、市学联在市中启动郑州市中学生“校当家”活动。

启动仪式上,为“校当家”代表颁发“校当家”标志和宣传材料,“校当家”代表向全市中学生发出倡议,希望大家行动起来,倡导文明行为,树立文明风范,为天蓝、地绿、水清的城市环境贡献自己青春力量。“校当家”代表将在放学后开展劝导和“随手拍”活动,并通过文明“随手拍”微博转发。

“校当家”是学校管理的小主人,由每个年级团学联推荐同学组成,由督查长带领组员完成学校管理,督查长负责联络组员和分配任务,填写反馈表,周五下午

汇总并向学校汇报,同时提出合理化建议。团市委、市学联将通过“校当家”活动的开展,一方面广泛动员全体同学,关心并支持校园管理,在校内维护校容、校貌,创建文明、和谐、安全的校园,促进校内精细化管理;另一方面在校门口及周边倡导文明行为,树立文明风范,对乱停乱放、乱丢垃圾等行为进行劝阻,抓住不文明行为,在校内适当予以曝光,美化校园周边环境,服务全市城市精细化管理。

# 邮政口岸首次截获带土盆栽 属国家禁止邮寄进境物品

本报讯(记者 侯敏敏)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,11月17日,该局邮检办事处从两件来自日本的国际快件中截获植物盆栽两盆,植物连土壤共重7.8千克。经初步鉴定,均为松杉目科日本黑松,属国家禁止邮寄进境物品。据悉,这是我省邮政口岸首次截获带土植物盆栽。

据悉,该批盆栽均带有土壤介质,土壤极易携带植物线虫、真菌、细菌等有害生物,会严重影响作物生产,被列为植物界最难防治的病害之首。土壤中也可能携带致人畜寄生虫病的虫卵及幼虫,危害人体健康。据了解,未经检疫的种子、苗木等繁殖材料,极有可能演变为外来入侵物种,一些种子种苗含有未经我国批准的转基因成分,一旦传播蔓延,将会对我国种业安全、农林生产和生态安全产生严重威胁。按照相关规定,植物种子、苗木等繁殖材料和土壤均为禁止邮寄进境物品。

出入境检验检疫局工作人员提醒广大市民,不要网购、邮寄动植物及其产品入境,避免造成不必要的财产损失,同时也避免给国家生态安全造成危害。

# 冬季谨防脑血管等疾病

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)昨日,市紧急医疗救援中心提醒,随着天气寒冷,脑血管系统疾病等患者日益增多,提醒广大市民注意防范。

据市紧急医疗救援中心统计,11月1日至18日,郑州急救共接诊6026人,位列前5位的是各种原因导致的外伤、交通事故外伤、脑血管系统疾病、其他内科系统疾病、心血管系统疾病。

“脑血管系统疾病、心血管系统疾病患者总数达到了1044人,比入冬前增加了不少,占接诊总数的17.33%。”120急救人员提醒,冬季是心脑血管疾病的高发期,早晨气温低,不宜晨练,中老年人最好在9-10时再锻炼。要根据自身情况锻炼身体,每天有氧运动不少于30分钟,不要选择爬山、跑步、打球等剧烈运动项目。避免情绪大起大落,注意饮食,多吃豆制品。定期做身体检查,监测血压、血脂、血糖浓度。

同时,一氧化碳中毒猛增。11月1日至18日,120急救出诊一氧化碳中毒9起。其中,2人中毒严重患者救治无效死亡。120提醒市民,在使用煤炭取暖时,一定要烧尽,不要闷盖,尽量安装烟囱。使用天然气热水器时,不要密闭房间,要保持良好的通风。使用管道煤气时,要防止管道老化、跑气、漏气。一旦遇到中毒情况,应立即打开门窗,切断煤气来源,拨打120,送医院抢救。



为提升城市精细化管理水平,二七区京广路办事处洁云路社区全员上阵,广泛动员辖区志愿者组成巡逻小分队,劝阻车辆乱停乱放以及占道经营等行为,并将停放不当的车辆一一摆放整齐。 本报记者 刘伟平 摄